



Chystá se



[Vízový režim s Ruskem](#)

Komise 6. září navrhla úplné pozastavení dohody o zjednodušení vízového režimu s Ruskem.

[Evropská strategie v oblasti péče](#)

Komise 7. září představila Evropskou strategii v oblasti péče, jejímž cílem je zajistit v celé EU kvalitní, cenově dostupné a přístupné pečovatelské služby a zlepšit situaci jak pro příjemce péče, tak pro osoby, které o ně profesionálně či neformálně pečují.

[Mikrofinanční asistence](#)

Komise 7. září navrhla druhou tranši makro finanční asistence o 5 mld. euro.

[Pokyny pro vyřizování víz – Rusko](#)

Komise 9. září předložila pokyny pro přísnější postup při vyřizování víz pro ruské občany.

[Zákaz produktů nucené práce](#)

Komise 14. září navrhla, aby na trhu EU byly zakázány produkty nucené práce.

[Hardwarové a softwarové výrobky](#)

Komise 15. září předložila návrh nového aktu o kybernetické odolnosti, který má spotřebitele chránit před výrobky s nedostatečnými bezpečnostními prvky.

[Ochrana plurality a nezávislosti médií](#)

Komise 16. září přijala Evropský akt o svobodě sdělovacích prostředků.

[Ochranná rozpočtová opatření](#)

Komise 18. září navrhla Radě ochranná rozpočtová opatření uložená Maďarsku podle režimu podmíněnosti.

[Nástroj pro mimořádné situace](#)

Komise 19. září představila nový nástroj pro mimořádné situace na jednotném trhu zároveň s návrhem nařízení k usnadnění dodávek a dostupnosti zboží s významem pro krizi.

[Ochrana před azbestem](#)

Komise 28. září představila komplexní přístup k lepší ochraně lidí a životního prostředí před azbestem a k zajištění budoucnosti bez azbestu.

[Aktualizované pokyny – vyřizování víz](#)

Následně Komise 30. září zveřejnila aktualizované pokyny k obecnému udělování víz ruským žadatelům a ke kontrole ruských občanů na vnějších hranicích.

V legislativním procesu



[Vízový režim s Ruskem](#)

Rada 9. září přijala rozhodnutí o úplném pozastavení zjednodušeného vízového režimu s Ruskem.

[Prodloužení individuálních sankcí – Rusko](#)

Rada 14. září rozhodla o prodloužení individuálních sankcí za porušování územní celistvosti o dalších 6 měsíců.

[Rámcová dohoda s Austrálií](#)

Rada 20. září přijala rozhodnutí o uzavření rámcové dohody mezi EU a jejími členskými státy a Austrálií.

[Fond spravedlivé transformace](#)

Komise 26. září přijala program Fondu spravedlivé transformace, dle kterého ČR může vyčerpat 1,64 mld. euro.

[Umělá inteligence](#)

Komise 28. září přijala dva návrhy na přizpůsobení pravidel odpovědnosti digitálnímu věku, oběhovému hospodářství a dopadu globálních hodnotových řetězců.

[Minimální příjem](#)

Komise 28. září vyzvala členské státy, aby v rámci stávajícího závazku snížily chudobu a sociální vyloučení v EU modernizovaly své systémy minimálního příjmu.

[Přístup do unijních vod](#)

Zástupci Rady v čele s českým předsednictvím a Evropským parlamentem 29. září uzavřeli dohodu o prodloužení pravidel pro přístup do unijních vod o dalších deset let.

[Antimonopolní pokyny](#)

Komise 29. září přijala pokyny ke kolektivním smlouvám osob samostatně výdělečně činných bez zaměstnanců a poskytujících služby, které se týkají pracovních podmínek.

[Vysoké ceny energií](#)

Rada 30. září schválila návrh nařízení Rady o intervenci v mimořádné situaci s cílem řešit vysoké ceny energie.

Pro informaci



[Dodávky vakcín – opičí neštovice](#)

Úřad HERA 7. září zajistil dalších 170 tis. dávek očkovací látky třetí generace od společnosti Bavarian Nordic s cílem reagovat na probíhající šíření opičích neštovic a uspokojit urgentnější potřeby.

[NextGenerationEU](#)

Komise 13. září vydala 12. tranši v rámci Next Generation v hodnotě 12 mld. euro na podporu EU.

[Projev o stavu unie v 2022](#)

Předsedkyně Komise Ursula von der Leyenová 14. září nastínila v každoročním projevu o stavu Unie stěžejní iniciativy, které Komise plánuje v nadcházejícím roce realizovat.

[4. zpráva – nástroj SURE](#)

Komise 26. září zveřejnila čtvrtou zprávu o implementaci a dopadech nástroje SURE.

Otevřené veřejné konzultace

Oblast	Název	Uzávěrka
Životní prostředí	Přezkum ochrana a obnova půdy a udržitelné hospodaření s půdním fondem – zdraví půdy	24. 10. 2022
Statistiky	Hodnocení úpravy systému odpovídající budoucím potřebám a požadavkům – Evropský statistický systém	25. 10. 2022
Vnitřní trh	Hodnocení návrhu legislativní iniciativy v oblasti přeshraničních činností sdružení	28. 10. 2022
Životní prostředí	Hodnocení nového rámce EU pro monitorování lesů a strategických plánů	17. 11. 2022
Hospodářská soutěž	Hodnocení pravidel státní podpory pro posuzování státních záruk za úvěry	21. 11. 2022
Doprava	Přezkum pravidel pro přidělování volných letištních časů v EU	21. 11. 2022
Doprava	Revize pravidel EU – říční informační služby	22. 11. 2022
Vnitřní trh	Posouzení evropského aktu o kritických surovinách	25. 11. 2022
Doprava	Přezkum rámce v oblasti ochrany cestujících a jejich práv	7. 12. 2022
Energie	Hodnocení označování energetickými štítky	16. 12. 2022
Životní prostředí	Posouzení nových pravidel týkajících se dopadu fotovoltaiky na životní prostředí	16. 12. 2022
Spotřebitelé	Přezkum práv spotřebitelů – přizpůsobení mimosoudního řešení sporů digitálním trhům	21. 12. 2022
Spotřebitelé	Hodnocení ochrany spotřebitele – posílená spolupráci v oblasti prosazování práva	21. 12. 2022
Zemědělství a rybolov	Revize pravidel EU týkajících se materiálů určených pro styk s potravinami	11. 1. 2023



Monitoring evropské legislativy Vaše oči a uši v Bruselu

Periskop EU - Měsíční monitoring toho nejdůležitějšího, co se v EU děje a co se Vás dotýká, připravuje Euroskop.cz. Přehled informací za září 2022, redakční uzávěrka 31. srpna 2021. Šířeno výhradně elektronicky. Kontakt: brezina.david@vlada.cz. Další informace o aktuálním dění naleznete každý týden v našem přehledu anebo každý den v rámci čerstvého zpravodajství na Euroskop.cz a jeho sociálních sítích.